
Q1 あなたの現在の職業を教えてください

Q2 現在のあなたの気持ちについて、あてはまるものを1つ選び、

その理由をお答えください（１＝全くそう思わない、２＝そう思

わない、３＝そう思う、４＝とてもそう思う）



上記の理由
47 件の回答

たのしい

公⽴園で勤めていたときは、別の分野の仕事を検討していた。
退職し、⼩学館アカデミー保育園で働くようになり、保育⼠として働きたいと思えるようになった。

⼦どもと接してる時間が楽しい。
⽇々の仕事内容が同じであっても、毎⽇⼀つ⼀つ違う出来事が起こるため学びでしかないからこれから
も同じ職でより深く学んでいきたいと考えているから

鬱になって他の職業にも興味が出ている。

⼦供は好きだが実習でやっていた時とは違う仕事内容のギャップ。
あとこっちが⼦供のことを好きでも乳幼児(特に1歳児)は「嫌い︕」と思ったらそのまま⾏動で殴ってきたり
して正直⼼折れる。
現在の職種は⻑い⽬で⾒て安定してそうだから今の職場に満⾜しているから。
他にも夢があるから 今の仕事が楽しいから

やりたい事が未だ明確ではないから
3⽉から⽼⼈ホームで仕事をし始めているが今はここにいたいと思っている。性格的に指導、リーダー不
向き

⼈間関係、仕事内容キツすぎる

今の仕事が楽しく、やりがいを持って働いているからです。
職場の⼦どもたちに癒されながら働いていて、今の仕事を辞めたいと思わないからです。

まったく別のとは⾔わないが、この資格で別の仕事に⽣かしたい。
⼩学⽣からの夢だったから。⼦どもが好きだから。⼤変なことは沢⼭だけど⼦どもの成⻑をそばで⾒られる
ことも笑顔を沢⼭⾒られることも幸せを感じられるから。

楽しいから

前の職場を辞めて今の職場になってからとても楽しく周りの先輩の⽅と仲良く仕事をしているから。
元々違う分野にも少し興味があるから
合わないと感じるから

違う仕事にも興味があるし結婚するまでに違⽅をたくさんしたい

仕事にやりがいは感じるが、⼦どもから⾵邪をもらったり抱っこなどで体の節々を痛めたりして体調不良が
続くとやめたいなと思う時がある。

毎⽇仕事に⾏きたいと思えることをしたい



職場の先輩がとても優しいから仕事が楽しく⾏える。ですが、少し別の仕事について新しいことに挑戦し
てみたい。

したいことがあるから

仕事が楽しく利⽤者と話すのが楽しい
今の仕事は好きだが、他の仕事も経験してみたい今⽉ス
タートだからまだわかりません。

やりがいを感じているため

⼤変だから。

⼦どもが好きだから
メンタル的に病むことがあるなんとなく
仕事量と給料が⾒合ってない。 他の仕
事を体験していみたいから職員に恵まれ
ているから
⻘年海外協⼒隊員になりたいから今の
仕事に不満がない。

働いていくうちに注意ばっかりで頑張っても結果が全然でなくこの仕事向いてないと感じているから。

他の仕事もしてみたいと感じるから。

⾊々体験したい

他の分野の仕事にも興味があるから。

保育⼠として働くことは楽しいが、向いているのかやお⾦の⾯で考えると違うのでもいいのではと考えてい

る。

元々ブライダルの仕事がしたかったため。

介護の仕事をしてると、楽しく感じることもあって⼤変な事もある。



上記の理由

38 件の回答
学⽣時代に学んだことより、現場で学ぶことが多い。
そこそ役に⽴ってると思います。
障害分野やその他であっても、学んだことはほんの⼀部だけ
であったとしても、その学びを活かして仕事をすることができて
いるから。

読み聞かせや絵本（本の扱い）などの⽅法も詳しく授業してくれたこともあり実技試験でかなりの⾼
評価を得ることが出来た。

確かに役⽴つ所はある(特に制作の案を出すのは)が実際座学の部分は⼦供相⼿ではなく空想上で
の相⼿や同級⽣相⼿にプレゼンや接し⽅などを学ぶのであまり役⽴ってる感覚は無い。
もはや、失敗しないように。第三者⽬線から虐待だと思われないようになどで必死すぎるのもあるかも。

保育に対する考え⽅や、⼈との関わり⽅について深く考えることができたから
⼦どもへ対する知識が役に⽴っている。保育
に関係する仕事をしていないから

実習等を通して社会勉強できたので無駄ではなかった

本学で学んだことは今でも覚えてますし、学んだことを実際に活かしてどうなのかやってみたりして役に
⽴っているからです。

オンライン授業が多かったことの影響でもあるとは思いますが､､現状では実際に現場に出て働いて学
ばされることの⽅が思ってた以上に多いいのが正直なことです。。
今の職場で学んだ内容が活かせてるから前の
職場を辞めてしまったから。
学校では知識、現場では技術を学んでいる実
際に役に⽴つことが今のところないからピアノとか
結構出来るようになったから

現場でのルールで保育を⾏うので、実習でメンタルを鍛えていたという⾯では役に⽴っていると思う。



⼿遊びなど実習などでしていたものを実践している

私はピアノが弾くのが苦⼿でしたが、本学で学んだことで、⾳符が読め、ピアノが弾けるようになった。

勉強したことを使うから

先⽣⽅から教わったことがとても役に⽴っている

⼦供とは全く無関係のため

資格があるのでない⼈より給料が⾼い

保護者対応についてや⽇誌の書き⽅は役に⽴っていると感じているためもっと障

害者に対する勉強をしとけばよかったと思った

してないから

保育⼠として習ったことを使えている

⼦供に寄り添い⽅が上⼿くできたから

⼈との関わり⽅とか保育と⼀緒だなと思った保育⼠

をしているから

職は違うけれど、⼈との接し⽅や雑談等で役に⽴つ部分がある。

⽇々、「あ、学校に通う中で学んだこと（知れたこと）だな」と感じることがあるから。設定保育では

なく⾃由保育のため。

実習など役にたった。コロナ禍ということもあり制限があったりしたが、最低限のことは学ぶことができた。

社会にでたさい、⾔葉遣い、、状況判断など、どの職でもいかされるため。学んだ事

が、介護でも役に⽴つているのが感じた



3.本学への⼊学を他の⼈にも勧めたいと思う

57 件の回答

1 2 3 4
0

10

20

30

2 (3.5%)

10 (17.5%)

28 (49.1%)

17 (29.8%)

上記の理由

34 件の回答

楽しく授業が学べた。

興味があったらどう︖という形ではオススメするが、⼊学した⽅がいいとオススメすることは出来ない。

妹が同じ鶴⼥⽣だったが親が短⼤に⾏けば︖と進めた時本気で⽌めに⼊ったので進める気はない
かと思います。また交通⼿段のバスがまじで激混みだし平気で遅延もするので余計進めな い。

駅から遠いから

保育⼠資格、幼稚園教諭免許ふたつ取れるのは魅⼒的ですし、先⽣⽅のサポートなどもとても満
⾜できるのだから。

保育を志望する⼈であればぜひ⼊ってほしい

周りに何も無さすぎるから他のところでもいいと思う

本学の先⽣⽅のサポートがよく、ピアノの個⼈レッスンでピアノの技術も上達しますし、⾃然に囲まれ
た本学はとてもいい短期⼤学だからです。
寄り添ってくださる温かい先⽣が多かったから。いいと
思うから

周りの⾃然も豊かで、保育⼠や幼稚園教諭を⽬指したいという学⽣の⽅に楽しく勉強をして欲しい
から。
先⽣⽅も優しく丁寧な対応で校舎がとても綺麗だから。
短期で卒業できるから学⾷美味しい 学費が安いから

なんだかんだ⾔って楽しかったから

先⽣⽅も優しく丁寧に教えて下さいますし、友達と⼀緒に勉強やご飯ができてとても楽しい学

⽣⽣活でした。

いいから



先⽣⽅がとても優しく相談にも乗ってくれる

学校は好きでした。

なんとなく楽しかった

校舎が綺麗だから

⽣徒に優しい

⾃主学習をどんなに頑張っても、結局頑張っていない⼈と同じ結果をもらっていたこと。成績の低

い⼈はとことん先⽣から⼿厚い対応を受けることができていたことに、納得いかなかっ た。頑張る

のが得意ではない⼈には、“先⽣から⼿厚い補助をしてもらえる”という点で勧めたい。

学びたい、知りたいことを積極的に⾃分で聞ける⼈なら、(優しい先⽣が多いので)この学校に合

っていると思う。

楽しい学⽣⽣活を過ごせたから。

先⽣の対応に不満がある

⾃然豊かで学⾷が美味しかったから♡

社会⼈⼊学の⼈にも、とても親切で良い⼤学だと感じたため。

施設や先⽣達も優しくとても良い所だが、⽴地が駅から遠いということもあり悩ましい。先⽣⽅

によくしていただいた。

⼀年の頃から

いろいろあったが、先⽣⽅が親⾝になって進路相談にのってくださった。

勧めたいと思います。



4.現在の仕事や⽣活で苦労していることや、在学中にやっておけばよかったことなどがありましたら、さしつ

かえのない範囲でご記⼊ください

41 件の回答

年カリ・⽉案・週案・児童表の書き⽅。

⾊んな⼦ども番組や動揺を知っておくこと。

ねらいの書き⽅や計画の⽴て⽅などをしっかりと真⾯⽬に学んでおけば良かった。

実習先だったり卒園先とは別のところに就職すれば良かったと⼼の底から思っている。

また、短⼤で保育⼠や幼稚園などの職業での就職先に関する資料はもう少し増やした⽅が良いか

と思います。

あとは、授業とかも⼤事だが⾃分は⼈に頼る事をもっと学べば良かったと後悔してる。

短⼤⽣活はあっという間なので沢⼭遊んだ⽅が良い。資格もとりあえず取っておいた⽅がいい

ピアノに苦戦している為ピアノをもっと練習しておけば良かったし、障がいについてももっと詳しく学んで

おけば良かった

もっと⼦どもを惹きつけるための保育で使える物を作っておいたら良かったと思う。

⼿遊びや製作遊びのレパートリーを増やすこと

⼤学卒業後保育園に就職したが去年の8⽉頃から体調を崩し仕事を休職したが保育園の仕事を

辞めることになった。

その時は、適応障害、うつ病、過敏性腸症候群、機能性ディスペプシア、などになり約3ヶ⽉ご飯を

⾷べることが出来なかった。

2⽉28⽇まで⾃宅にいることになったがなかなか体調が良くならなかったが、様⼦を⾒つつだが、少

しずつ社会復帰を⽬指している。

夜勤が始まって⽣活リズムがバラバラになった

7⽉からリーダー書類、保護者対応などやる予定だったがリーダーができず持ち越しになった。連絡帳

の書き⽅とか習いたかった。私のコミュニケーション能⼒がない。

パソコン練習しといたら仕事の効率アップを測れて時間外労働も減り、体を休ませることができるの

でマジで練習しといた⽅がいい。Excelとかワードの使い⽅とか

電話の対応の仕⽅について苦労したので、電話の対応⽅法は在学中にやっておいた⽅がよいと思

います。

保育園の保育⼠や、幼稚園で働くこと以外のこの資格で働ける職種についてもう少し調べときたか

った。

特にピアノ。



要録、週案、⽉案、⾏事等の係

特になし

毎⽇1~3時間の残業、対応の難しい保護者が多め、⼈間関係に苦労している。

乳児向けの制作、遊びなどをもっと学んでおいた⽅が良かった。ペープサートなども作っておいた⽅

が良かった。

英語や、⾝になることをもっとやったけばよかった。もっと稼いどけばよかった

パワハラを受けた1年⽬だったから本当キツかった。パワハラやセクハラを受けた時の対処法とか対応

法とかやった⽅がいい

英語やパソコンの勉強、離乳⾷の勉強

ピアノの練習とコードを覚える

様々な⼿遊びやペープサート絵本などを準備しておけば良かった。

⼿遊びやペープサート、パネルシアターなど保育で使えるものを準備していた⽅がいざという時に使えます。

保護者対応が難しく悩むことがあるピアノや勉強

サークルみたいな⾊々な⼈と関わりたかった

⼈間関係。書類関係。

書類まとめに苦労している

⼦どもから菌をもらい⾵邪や咳喘息になることが増えたない

頑張り切ったので特にありません特になし。

怪我したら休めないです。

⾊々ありますが、様々な発達の知識などを⾝につけられていたらよかったなと感じます。

もっと旅⾏に⾏っていけば良かった…(コロナのせい)

ペープサートや⼿袋シアターなど作っておけば良かった。

⼦どもの発達をしっかり覚えておく必要がある。

特にないです!

とても貴重な体験がたくさんできたため、後悔はありません

介護でもおむつ交換するのも⼤変だけど怪我させないように抑えたり、して⼤変な所もあります。分からな

い所は、メモに書いたり、もっと復習やりたかったのはあります。



Q3 勤務状況のうち、最もあてはまるものを選んでください ※幼稚園教諭・保育所保育⼠・

施設保育⼠の⽅のみお答えください（★それ以外の⽅は次のセクションに進んでください）

⼦ども（利⽤者）との関わり

45 件の回答

保護者（家族）との関わり

46 件の回答

1 2 3 4
0

10

20

30

0 (0%)
2 (4.4%)

20 (44.4%)

23 (51.1%)

1 2 3 4
0

10

20

30

25 (54.3%)

11 (23.9%)
9 (19.6%)

1 (2.2%)



職員間の⼈間関係

46 件の回答

指導計画⽴案・個別⽀援計画作成（★担当していない場合はこの質問にお答

えいただかなくて構いません）

27 件の回答

教材の⼯夫（★担当していない場合はこの質問にお答えいただかなくて構

いません）

31 件の回答

1 2 3 4
0

10

20

30

2 (4.3%) 6 (13%)

23 (50%)

15 (32.6%)

1 2 3 4
0

5

10

15

20

1 (3.7%)

9 (33.3%)

17 (63%)

0 (0%)

1 2 3 4
0

10

20

30

23 (74.2%)

2 (6.5%)1 (3.2%) 5 (16.1%)



実践的能⼒

46 件の回答

勤務態度

47 件の回答

事務処理能⼒（★担当していない場合はこの質問にお答えいただかなくて

構いません）

37 件の回答

1 2 3 4
0

10

20

30

40

0 (0%)

12 (26.1%)

31 (67.4%)

3 (6.5%)

1 2 3 4
0

10

20

30
29 (61.7%)

13 (27.7%)

0 (0%) 5 (10.6%)

1 2 3 4

20

15

10

5

0

20 (54.1%)

13 (35.1%)

4 (10.8%)
0 (0%)



Q4 現在、以下の能⼒はどの程度⾝についていると思いますか ★全員回答をお願いし

ます

1.チャレンジ精神（新しいことや⾼みをめざして、挑戦することができ

る）

57 件の回答

2.基礎英語⼒（基礎的な英語を読んだり書いたり話したりでき

る）

57 件の回答

1 2 3 4 5
0

10

20

30

0 (0%) 4 (7%)

30 (52.6%)

19 (33.3%)

4 (7%)

1 2 3 4 5
0

5

10

15

20

18 (31.6%)

16 (28.1%)

19 (33.3%)

3 (5.3%)
1 (1.8%)



3. 保育に関する情報の理解⼒（保育に関する情報・ニュースを理解するこ

とができる）

57 件の回答

4.論理的思考⼒（物事を思い込みや勘ではなく筋道⽴てて考えることができ

る）

57 件の回答

1 2 3 4 5
0

10

20

30

2 (3.5%) 6 (10.5%)

24 (42.1%)

20 (35.1%)

5 (8.8%)

1 2 3 4 5
0

10

20

30

40

2 (3.5%)
6 (10.5%)

32 (56.1%)

14 (24.6%)

3 (5.3%)



5.計画⾏動⼒（新しいことや考えたことを計画し、実⾏でき

る）

57 件の回答

6.伝える⼒・表現⼒（⾃分の気持ちや考えを、的確にわかりやすく相⼿に伝

えることができる）

57 件の回答

1 2 3 4 5
0

10

20

30

28 (49.1%)

16 (28.1%)

4 (7%)

9 (15.8%)

0 (0%)

1 2 3 4 5
0

10

20

30
30 (52.6%)

16 (28.1%)

2 (3.5%)
4 (7%)

5 (8.8%)



7.⾃分の将来を考える⼒（将来を⾒据え、⾃分のやるべきことの⽅向性や⽬

標を考えることができる）

57 件の回答

8.論理的⽂章⼒（筋道を⽴てながら⽂章を書くことができ

る）

57 件の回答

1 2 3 4 5
0

10

20

30

2 (3.5%) 6 (10.5%)

29 (50.9%)

17 (29.8%)

3 (5.3%)

1 2 3 4 5
0

10

20

30

40

0 (0%)

13 (22.8%)

31 (54.4%)

12 (21.1%)

1 (1.8%)



9.⾃信・⾃⼰肯定感（⾃分の存在意義や価値を肯定したり、⾃分の能⼒を信

じたりできる）

57 件の回答

10.粘り強さ・持続⼒・集中⼒（物事に集中して、粘り強く取り組むことが

でき

る）

1 2 3 4 5
0

10

20

30

5 (8.8%)

16 (28.1%)

21 (36.8%)

12 (21.1%)

3 (5.3%)

1 2 3 4 5
0

10

20

57 件の回答

30

0 (0%)

8 (14%)

23 (40.4%)
21 (36.8%)

5 (8.8%)



11.情報の収集・整理・読解⼒（必要な情報を、⾃ら集め、整理し、活⽤す

ることができる）

57 件の回答

12.⾃⼰把握⼒・⾃⼰理解⼒（⾃分の⾏動を振り返り、客観的に⾒つめるこ

とで、⾃分の問題点や課題を⾒出すことができ

る）

57 件の回答

1 2 3 4 5
0

10

20

30

0 (0%)

9 (15.8%)

28 (49.1%)

15 (26.3%)

5 (8.8%)

1 2 3 4 5
0

10

20

30

0 (0%)
6 (10.5%)

30 (52.6%)

19 (33.3%)

2 (3.5%)



13.問題解決⼒（正しく物事を判断し、必要な対応策を考えたり、他者に働

きかけたりして、解決に導くことができ

る）

57 件の回答

14.協調⼼・協働⼒（他者の気持ちを理解したり、積極的に関わったりしな

がら、協⼒して活動をすることができ

る）

57 件の回答

1 2 3 4 5
0

10

20

30

40

0 (0%)
8 (14%)

33 (57.9%)

16 (28.1%)

0 (0%)

1 2 3 4 5
0

10

20

30

0 (0%) 5 (8.8%)

23 (40.4%)
24 (42.1%)

5 (8.8%)



15.リーダーシップ⼒（リーダーとして集団を率いて、⽬標達成に導くこと

ができる）

57 件の回答

16.⾃学・⾃習⼒（社会状況・環境に関⼼を持ち、考えたり学び続けたりで

きる。また⾃らの資質・能⼒を⾼めようと努⼒でき

る）

57 件の回答

1 2 3 4 5
0

10

20

30

6 (10.5%)

14 (24.6%)

30 (52.6%)

7 (12.3%)

0 (0%)

1 2 3 4 5
0

10

20

30

40

1 (1.8%)
9 (15.8%)

34 (59.6%)

9 (15.8%)

4 (7%)



17.異⽂化理解・尊重（グローバル社会における多様な考えや⾒⽅を受け⼊

れ、⼤切にできる）

57 件の回答

18.地域貢献（地域社会の⼀員として、地域に貢献しようとする意識があ

り、そのための活動ができ

る）

57 件の回答

1 2 3 4 5
0

10

20

30

40

0 (0%)

10 (17.5%)

31 (54.4%)

12 (21.1%)

4 (7%)

1 2 3 4 5
0

10

20

30

40

1 (1.8%)
9 (15.8%)

33 (57.9%)

8 (14%)
6 (10.5%)



19.専⾨基礎知識（保育に関する基礎知識があり、説明することができ

る）

57 件の回答

20.幅広い教養と常識（幅広い教養や常識の必要性を理解し、それを⾝につ

けることができる）

57 件の回答

1 2 3 4 5
0

10

20

30

40

1 (1.8%)
9 (15.8%)

34 (59.6%)

11 (19.3%)

2 (3.5%)

1 2 3 4 5
0

10

20

30

40

0 (0%) 6 (10.5%)

39 (68.4%)

11 (19.3%)

1 (1.8%)



21.パソコン利⽤・資料作成⼒（パソコンなどの情報機器を適切に活⽤でき

る）

57 件の回答

22.愛と奉仕（愛情をもって他者に奉仕でき

る）

57 件の回答

1 2 3 4 5
0

10

20

30

27 (47.4%)

15 (26.3%)

9 (15.8%)

3 (5.3%) 3 (5.3%)

1 2 3 4 5
0

10

20

30

0 (0%) 0 (0%)

24 (42.1%)
23 (40.4%)

10 (17.5%)



23.⾳楽表現⼒（歌う、踊る、奏でる、演じるといった⾳楽的な活動を通し

て、⾳楽に触れる楽しさや喜びを感じたり伝えたりすることができる）

57 件の回答

1 2 3 4 5
0

10

20

30

1 (1.8%)

8 (14%)

21 (36.8%)

18 (31.6%)

9 (15.8%)
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